

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Поздравляем Наталию Иосифовну Черныш!



30 марта 2018 года у Наталии Иосифовны Черныш — ЮБИЛЕЙ. Эта дата — важное событие в жизни всего социологического сообщества Украины. Именно Наталья Иосифовна является одним из наиболее активных создателей социологического сообщества Львова, его настоящей подвижницей. Будучи одним из первых докторов социологических наук в Украине, профессор Черныш открыла дорогу многим ученым и стала одним из основателей львовской научной социологической школы, промоутором ее успешного развития. Н. Черныш приобретала исследовательский и преподавательский опыт работы в США и Канаде и “конвертировала” его в украинское социологическое образование.

Наталия Иосифовна Черныш в разное время преподавала в Национальном университете “Львовская политехника”, Украинском католическом университете, выступала с лекционными курсами в университетах Болгарии, Польши, США, Канады. Но основным местом работы был и остается Львовский национальный университет имени Ивана Франко, в котором она преподает уже более сорока лет. Именно с этим университетом неразрывно связана ее судьба, здесь она прошла путь от студента до профессора, заведующей кафедрой истории и теории социологии.

Особый вклад Наталии Иосифовны Черныш состоит в формировании мощного социологического центра во Львове, базой для которого стало создание в 2002 году кафедры истории и теории социологии во Львовском национальном университете имени Ивана Франко. Многочисленные публикации, защиты диссертаций аспирантами кафедры, основание Львовского социологического форума, учреждение научного Вестника Львовского на-

ционального университета (Серия социологическая) — все это лишь краткий перечень весомых достижений профессора Н.Черныш. Ей удалось не только сформировать львовскую социологическую школу, но и придать ей мощное звучание в Украине и за ее пределами.

Как ученый-социолог Наталия Иосифовна занимается преимущественно углубленным изучением таких направлений, как история и теория мировой и украинской социологической мысли, этнонациональные и политические процессы и явления в современной Украине, формирование социальных и этнических идентичностей. Она является автором свыше 100 научных работ, в том числе монографий и учебников. Н.Черныш — автор одного из первых украиноязычных учебников новой генерации — курса “Соціологія”, который выдержал пять переизданий.

Она была инициатором и руководителем многих важных коллективных международных научных проектов. Самый известный среди них — трендовый социологический опрос “Львов — Донецк: социологический анализ групповых идентичностей и иерархий социальных лояльностей”. Профессор Черныш принадлежит к когорте лучших преподавателей, которыми гордится университет Франко. Лучшим подтверждением ее научных и педагогических достижений служат уважение и любовь студентов и аспирантов, которым она отдала “частичку себя. За это душа наполняется светом”.

Ныне Н.Черныш — почетный член Правления и вице-президент Социологической ассоциации Украины, Заслуженный деятель науки и техники Украины, Заслуженный профессор Львовского университета, она стала победителем научной программы Фулбрайта (США, 1997) и была удостоена знака отличия фонда И.Коляски (Канада, 2002).

Сердечно поздравляем Наталию Иосифовну с юбилеем. Желаем дальнейших успехов и творческого вдохновения в научной и преподавательской деятельности. Ждем от нее новых интересных идей и свершений в социологических исследованиях. Желаем крепкого здоровья, благодарности и уважения от учеников и коллег, неисчерпаемой энергии в реализации дальнейших планов и замыслов. Социологическое сообщество Украины гордится тем, что его творят такие ученые, как Наталия Иосифовна Черныш.

Поздравляем и благодарим за Ваш плодотворный труд!

*Коллектив кафедры социологии
Львовского национального университета имени Ивана Франко*

Львов и Харьков — вместе! (к 35-летию дружбы вице-президентов САУ)

В дни, когда социологическое сообщество нашей страны (да что там страны — всего мира) будет отмечать славный юбилей доктора социологических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки и техники Украины, Заслуженного профессора Львовского национального университета имени Ивана Франко, Почетного профессора Канзасского университета (США), вице-президента Социологической ассоциации Украины и ее Почетного